

建园区 强技术 促融合 雁江区农业产业插上“科技翅膀”

上半年,第一产业总产值42.5亿元,增速8.8%;二季度一产业增加值20.34亿元,增速7.3%,实现小春产量4.65万吨,油菜产量6.8万吨;生猪存栏64.1万头、出栏41.1万头,同比分别增长14.31%、34.63%。农村居民人均可支配收入实现9037元,同比增长12.9%。今年上半年,资阳市雁江区农业农村工作交出一份亮眼的“期中成绩单”。

特色产业做大做强

近日,走进雁江区丹山镇楠木村水稻种植区,放眼望去,4600余亩稻田一片翠绿,尤为壮观。“再有

不到1个月的时间就能收割了,看上去今年又是个丰收年。”站在一望无际的稻田边,楠木村党支部书记王建勇眼睛里充满喜悦和期待。

谁能想到就在两三年前,眼前的田地还是一片杂草丛生的撂荒地。去年底,丹山镇引进稻渔产业发展项目和高标准农田改造项目。如今,一个覆盖了原丹山镇和新场乡、回龙乡共2万亩耕地的现代化稻渔综合种养产业园初现雏形。

乡村要振兴,产业是支撑。在实施乡村振兴战略中,雁江区牢牢把握产业这一核心,扎实推进农业产业功能区建设,构建“管委会+平台公司+运营公司”发展体系,

进一步盘活整合功能区存量资产资源,分批次打造丹山稻渔现代农业园、佛山橘海现代农业园等项目。目前,全区已建成现代农业产业园区11个,发展柑橘、水稻、蔬菜等现代农业产业基地28万亩,逐步构建起以柑橘为主导产业,稻渔综合种养为优势特色产业,粮油、蔬菜、生猪为基础特色产业的产业发展体系。

现代农业提档升级

走进雁江区小院镇七贤坳村双柏树现代农业示范园区,只见400余亩坡地上幼龄柑橘果树长势良

好,园区管理人员张德正熟练地用手机操作着“水肥一体化”精准智能灌溉系统。

“有了这项技术,一个人就能管理园区几百亩的土地,非常方便快捷。”张德介绍,园区在引进水肥一体化滴灌技术后,大大提高了资源利用率,减少用水50%以上,节约了水资源;减少用工70%以上,提高了劳动生产效率;减少30%的农药、化肥施用量,保护了土壤和环境。

双柏树现代农业示范园区只是雁江园区农业大力实施“农业+科技”发展的一个缩影。近年来,雁江大力优化农业产业结构,引入“智慧农业”,探索科技在园区农业中的推广运用,大力推进机械化、智能化设施设备和现代通信技术应用,为农业产业发展插上“科技翅膀”。

农旅文旅加快发展

水上表演、竹林茶馆、皮划艇、儿童沙滩乐园……今年“五一”黄金周,天府花溪优美的自然风光和丰富多彩的活动让不少游客慕名前往,畅快游玩。

天府花溪的火热在雁江区并非个例,雁江更多乡村景点正在成为市民的近郊休闲目的地。仅2021年春节期间,晏家坝乡村公园、天府

花溪、佛山橘海·橘乐田园就迎接游客18万余人次。观田园风光、品农家美食、体验民俗文化……乡村旅游的发展,成功带动周边农家乐、特色民宿、土特农产品供销两旺。

雁江区立足乡村振兴战略,按照产业园区化、园区景区化的总体思路,充分挖掘特色产业、农耕文化、历史文脉、田园风光等资源,加快实施一批示范性、带动性项目,发展休闲农业、森林康养、创意农业等“农业+”新兴产业,开发一批具有雁江特色的农旅产品和品牌,不断夯实“农业+”发展基础,加快推进农旅文旅融合发展。

(晏嵘)

烟叶种植 促增收

近日,巴中市南江县关门镇长田坎村留守老人李玉德正忙着在自家院坝晾晒烟叶,准备晾干后运往市场销售。

据李玉德介绍,今年来,他充分利用自家房屋旁的闲置土地种植了6亩烟叶,预计年收入可超8万元。在当地,还有50余名留守老人和他一样,利用自家闲置土地种植本土烟叶,户均收入约4万余元。

(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



纳溪区

持续巩固生态环境治理成效

本报讯 近日,泸州市纳溪区人大常委会组织部分人大代表深入辖区泸天化码头、纳溪天意精细化学品有限公司、泸州垃圾焚烧发电厂等地视察突出生态环境问题整改工作,听取相关工作情况汇报。

视察结束后,针对生态环境工作相关情况,巡察组指出,各单位领导干部要按照“党政同责、一岗双责”要求,落实网格化责任,落实整改突出问题;要压实责任,始终紧绷生态环境保护弦,坚持问题导向,深入开展自查自纠工作,严格落实企业主体责任。

责任部门属地管理责任,加强生态环境保护力度;要聚焦问题整改,建立问题清单、整改台账,做到立行立改,杜绝虚假整改、敷衍整改,坚决守好生态和发展两条底线。

巡查组要求,各镇(街道)要主动担当作为,按照属地责任、辖区包干责任,细化整治措施,查漏补缺,分领域整改,确保整改到位;要加强业务指导,科学制定问题整改方案,上下联动,形成合力,抓实整改工作,持续巩固生态环境治理成效,提升群众满意度。

(周超华)

仁寿县

实现“身后事”办理零跑腿

本报讯 近日,眉山市仁寿县满井镇安乐村村民杨先生的父亲因病去世。在为父亲办理乡老复员军人丧葬补助费时,他通过电话将父亲的相关情况告知了村干部。半小时后,村干部便和村医生上门核查死亡情况,并在手机端上传死亡信息。用时仅20分钟,杨先生便拿到了父亲的死亡医学证明,并于几天后领取到丧葬补助费。

“以前听说办理丧葬费、抚恤金要跑好几个部门,流程复杂,手续繁琐。没想到,现在连跑都不用,也不用递交任何申请材料,丧葬费就打到了母亲账上。”谈及“身后事”办理程序,杨先生感叹“真方便”。

“以前办理死亡事项相关手续,流程比较复杂。家属要去村(居)委会、卫生院、殡仪馆、乡镇(街道)、派出所等多个部门办理死亡医学证明、丧葬费、抚恤金、注销户口等手续。如果其中任何一个环节没有带齐材料,跑的次数还会增加。跨部门、多层次的办理流程,给正处于失去亲人悲痛中的群众带来了很多麻烦。”

截至目前,仁寿县已经在三个试点乡镇联办“身后一件事”165件,社会满意度明显提升。下一步,该县还将对存在问题及时优化,继续深化群众“身后一件事”“最多跑一次”改革,升级线上联办平台,实现全县精准覆盖。

(潘建勇 郭侨 本报记者 苏文保)

昭化区

便民服务再升级

“现在办业务越来越方便了,排一次号,跑一个窗口就能全部办理完所有业务,安逸得很!”近日,广元市昭化区元坝镇居民张开发说起近日在区政务服务大厅办理业务的经历连连称赞。

今年以来,昭化区准确把握“一网通办”工作涉及事项梳理、效能运行、办件运行、数据开放共享、天府通办APP下载注册等工作,加强与上级主管部门沟通,固定专员定期研判运行指标,及时提标补短。建立电话线、网络线和联席会议、点对点辅导等线上和线下沟通机制,确保信息对称互通。

“我们动态完善了一体化政务服务平台基础信息,确保单位名称、机构代码、管理人员信息真实准确,并按时完成电子证照认领绑定、电子印章制作、证照印章配置事宜,紧盯材料减免、

即办比例、全程网办等指标高位运行。”昭化区行政审批局相关负责人介绍道。

按照“一站式”便民原则,该区还梳理了镇村“即办”“代办”事项清单,通过下放、委托、授权、代办等途径,持续为基层服务平台“扩权赋能”,共建线上线下服务大厅,力推跨省通办、川渝通办、全域通办在基层落地,让更多事项就近办、一次办。同时,该区还加大四川省一体化政务服务平台、“天府通办”APP的宣传力度,引导办事群众“多走网路、少走马路”。

目前,该区已完成事项认领5259个,认领率、发布率均达100%;完成电子证照认领绑定140个,制作电子印章117枚,证照印章配置率100%;挂载开放共享数据600余条,完成市下达任务的130%。

(王菲菲)

丹棱县

综合行政执法局推进砂石场整治工作

本报讯 为强化砂石资源管理,规范砂石资源开采、加工、运输秩序,保护耕地、河道生态环境,近年来,眉山市丹棱县综合行政执法局高度重视,积极开展砂石场专项整治行动。

强化组织领导。为深入开展砂石场整治行动,丹棱县综合行政执法局多次召开专题会议,组织相关工作人员学习文件精神,并由分管领导亲自带队督查,确保专项整治行动顺利进行。

加强巡查力度。自整治行动开展后,该局立即组织专人对城区及周边的28家砂石售卖场进行巡查整治,并根据实际情况建立巡查台账,按要求完成砂石堆放售卖的非道路移动机械登记备案工作。

督促整改进度。针对当地部

分砂石售卖场砂石覆盖不完全、未安装环保设施、违规占用耕地等突出问题,该局还组织专人对问题商户开展法律法规知识宣传讲解,劝导问题商户自行清理,并督促整改进度。目前,已有15家砂石场基本清理完毕。

下一步,该局将继续主动配合相关责任单位,加强对城区周边砂石场的巡查力度,做到发现问题及时整改,确保专项整治行动取得实效。

(本报记者 苏文保)

减资公告

平昌县众诚金屋定制家具有限公司(统一社会信用代码:91511923MA6B7NHA9Y)经公司董事会研究决定减小规模,注册资本由280万元减资到80万元。特此声明。

2021年9月3日

梓潼县

因地制宜发展中药材产业

本报讯 近年来,绵阳市梓潼县依托“全国基层中医药先进单位”“四川省中医药产业示范县”的金字招牌,大力打造中医药种植基地,持续发展中医药产业。目前,该县已建成各类中药材种植基地5万余亩,年产量达10万余吨,桔梗、丹参、芍药、艾草、灵芝等中药材遍布全县各地。

日前,笔者走进梓潼县宏仁镇百草园中药材种植基地,只见园区的700余亩艾草长势旺盛,村民们正开着收割机在地里来回穿梭。伴随着阵阵轰鸣,绿油油的艾草一堆堆均匀的铺在地上。

据百草园中药材种植基地负责人贾敏介绍,艾草用途广泛,可加工成艾绒制药,具有止血、驱寒、除湿、促进机体新陈代谢的作用,杆茎部分可用作兽药原料,艾渣还可制作成饲料添加剂,市场前景良好。“1亩艾草的成本约600元,算下来每亩艾草的年利润约4000元。”贾敏表示,下一步,基地将和周边村民合作种植艾草,待项目全面建成,可实现综合年产值10亿元。目前,梓潼县已入驻生物医药企业17家,通过因地制宜选择中药材主导品种,优化全县中药材产业发展布局,形成“一乡一品、一村一示范”发展模式,为带动农民增产增收、县域经济快速发展注入了强劲动力。

(田明霞)